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ΠΡΟΣ:  Βουλή των Ελλήνων   

                               

 

ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

2. Υπουργεία

 Εσωτερικών

 Υποδομών και Μεταφορών

 Ανάπτυξης και Επενδύσεων

 Οικονομικών

 Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά» 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 682/3.12.2021 Αναφορά

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Βελόπουλο 

Κυριάκο, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας επί των προτάσεων που περιέχονται 

στο συνημμένο Υπόμνημα του «Συλλόγου Σεισμοπλήκτων του Δήμου Μίνωα Πεδιάδας-Η Ελπίδα», σας γνωστοποιούμε ότι: 

Με πρωτοβουλία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας δίνεται η δυνατότητα σε σεισμόπληκτους να 

τοποθετούν με τη συνοπτική διαδικασία της έγκρισης εργασιών δόμησης μικρής κλίμακας προκατασκευασμένες κατοικίες 

σε οικόπεδα ιδιοκτησίας τους ή ακάλυπτους χώρους αυτών, για ορισμένο χρονικό διάστημα μέχρι την ολοκλήρωση της 

αποκατάστασης ή επισκευής της πληγείσας ιδιοκτησίας τους, για την κάλυψη των στεγαστικών αναγκών τους. Με την υπ’ 

αριθμ. οικ. ΥΠΕΝ/ΔΑΟΚΑ/123669/4743/2021 «Καθορισμός των στοιχείων των περιπτώσεων α’ έως θ’ της παρ. 4 του 

άρθρου 47Α του ν. 4495/2017 (A' 167)» (Β' 6548) περιγράφονται τα δικαιολογητικά τα οποία απαιτούνται για την έκδοση 

και τον έλεγχο της βεβαίωσης σύνδεσης με το Δίκτυο Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας κατά τη διαδικασία ηλεκτροδότησης, 

όπως αυτή απλοποιήθηκε. 

Αναφορικά με το Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Δήμου Μινώα Πεδιάδας, αυτό βρίσκεται στην φάση της 

αποσφράγισης των οικονομικών προσφορών και αναμένεται να υπάρχει ανάδοχος με υπογεγραμμένη σύμβαση προς τα 

τέλη Μαρτίου. Στο πλαίσιο του Ειδικού Πολεοδομικού Σχεδίου θα εξετασθούν όλα τα ζητήματα που σχετίζονται με τον 

Πολεοδομικό Σχεδιασμό, θα οριοθετηθούν τα ρέματα, θα γίνει έλεγχος γεωλογικής καταλληλόλητας και θα εξετασθούν 

ζητήματα των κατολισθέντων οικισμών, οι οποίοι, αν κριθούν ακατάλληλοι, θα χωροθετηθούν εκ νέου σε γεωλογικά και 

πολεοδομικά κατάλληλες περιοχές. Επίσης, θα εξετασθούν οι χρήσεις γης στο σύνολο του αστικού χώρου του οικιστικού 

δικτύου του Δήμου, ενώ έμφαση θα δοθεί στην οργάνωση των χρήσεων γης στην ευρύτερη περιοχή επιρροής του 

αεροδρομίου του Καστελλίου, προκειμένου να επιτευχθεί ο σύγχρονος Πολεοδομικός Σχεδιασμός. Όσον αφορά στη 

σχετική Πολεοδομική Μελέτη, η αρμοδιότητα έγκρισής της ανήκει στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση και βρίσκεται στη φάση 

εξέτασης των ενστάσεων που υποβλήθηκαν κατά την ανάρτηση και πρόκειται να εξετασθούν στο προσεχές διάστημα από 

το ΣΥΠΟΘΑ. Στο Ειδικό Πολεοδομικό Σχέδιο του Δήμου Μινώα Πεδιάδας θα εξετασθεί ο σχεδιασμός των οικισμών Σαμπά 

και Χουμερίου και θα υπάρξει ειδική μέριμνα, προκειμένου να επανέλθουν στην κανονικότητα.

Σε συνεννόηση με το Υπουργείο Εσωτερικών και με τον αρμόδιο Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ για θέματα 

κρατικής αρωγής και αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές, εξετάζεται η δυνατότητα απευθείας χρηματοδότησης 

προς τους ΟΤΑ, προκειμένου να προχωρήσουν στις απαραίτητες ενέργειες για την ανάθεση σε ειδικές εργολαβίες των 



διαδικασιών κατεδάφισης των επικινδύνως ετοιμόρροπων κτιρίων που έχουν πρωτόκολλο κατεδάφισης από την Διεύθυνση 

Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΔΑΕΦΚ). 

Στο πλαίσιο διερεύνησης ευρωπαϊκών δομών χρηματοδότησης, υπάρχει μόνιμη ενημέρωση στην ιστοσελίδα του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για χρηματοδοτικά εργαλεία σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τα 

συναρμόδια Υπουργεία Ανάπτυξης, Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Εσωτερικών, Υποδομών και Μεταφορών. Οι πόλεις μπορούν 

να αιτηθούν απευθείας χρηματοδότηση σε αντικείμενα, όπως η κλιματική ουδετερότητα, οι αστικές αναπλάσεις, η αστική 

αναζωογόνηση, η βιώσιμη κινητικότητα κλπ. Μια τέτοια πρόσκληση, η οποία ολοκληρώθηκε πρόσφατα, αφορούσε την 

Ευρωπαϊκή Αποστολή «100 Κλιματικά Ουδέτερες Πόλεις μέχρι το 2030» για την επιτάχυνση της μετάβασης των πόλεων 

στην κλιματική ουδετερότητα και του ψηφιακού μετασχηματισμού τους, ανακάμπτοντας ταυτόχρονα από την πανδημία 

του κορωνοϊού. Πρόσφατα μάλιστα υπογράφηκε μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ του ΥΠΕΝ και 21 Δήμων: Αγρινίου, 

Αλεξανδρούπολης, Ηρακλείου, Θεσσαλονίκης, Ιωαννιτών, Καλαμαριάς, Καλαμάτας, Καρδίτσας, Κεντρικής Κέρκυρας και 

Διαποντίων Νήσων, Κοζάνης, Μυτιλήνης, Τρικκαίων, καθώς και του Αναπτυξιακού Συνδέσμου Δυτικής Αθήνας, με τους 

Δήμους – μέλη: Αγία Βαρβάρα, Άγιοι Ανάργυροι – Καματερό, Αιγάλεω, Ίλιον, Κορυδαλλός, Περιστέρι, Πετρούπολη, Φυλή, 

Χαϊδάρι.

                                        Ο Υφυπουργός 

 

                                                                                                                        Νικόλαος Ταγαράς

 

 Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -
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